

来自长三角各地 上午齐聚黄浦江畔

15对新人“玫瑰婚典”欢唱赞歌



上午15对新人在外滩参加玫瑰婚典

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯 (记者 杨玉红)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”今天上午,来自长三角地区的15对新人,在上海玫瑰婚典上高歌,为新中国成立70周年献上心中的歌。

有人身披白纱,有人身着中式旗袍,还有一些新人穿上大红喜服,漫步在黄浦江畔,在中外游客的祝福下步入婚姻殿堂。

信物是爱情与婚姻的见证,玫瑰婚典上,新人送对方的结婚信物是一枚半圆形的玉质龙佩或凤佩,

合在一起便能拼成一个圆,象征圆满和谐、吉祥如意、幸福美好。“我们本来计划去国外旅行结婚,偶然获悉上海将举办玫瑰婚典,便毫不犹豫报了名。”来自江苏扬州的新人刘航笑道,在上海外滩参加集体婚礼、乘坐“幸福花车”巡游、去苏州太仓沙溪镇参加祈福仪式,一系列旅行婚礼安排给他们带来很多惊喜和欢乐。

玫瑰婚典诞生于1998年,是上海旅游节一项大型节庆活动。除了今天举行的系列主题活动,今年10

月,新人们还将前往德国、奥地利、瑞士喜度婚礼蜜月。

每年,长三角地区近120万对新人结婚,许多新人喜欢来上海拍婚纱照、采购结婚用品等。玫瑰婚典为新人们提供了一系列富有创意的服务,已经发展成为长三角地区的一大品牌活动。

上海财经大学商学院文化旅游会展研究中心主任何建民表示,如今,玫瑰婚典不仅仅是一个节庆活动,还是上海对外文化交流的桥梁与名片。

网络订餐、共享餐厅、机器人咖啡店等不断涌现

关注新型食品业态“舌尖上的安全”

纪念人民政协成立70周年
提案的故事

黄浦区作为上海中心城区,网络订餐、共享餐厅、机器人咖啡店、无人便利店等新型食品业态,如雨后春笋般不断涌现。但新型食品业态的出现,也不可避免地带来一系列食品安全隐患。黄浦区政协委员、民主党派接连递交提案,呼吁相关部门及时跟进监管脚步,保障广大市民“舌尖上的安全”。这些建议均被相关部门吸纳,并融入日常工作中。

一次暗访催生提案

自2016年起,黄浦区政协委员、民主党派开始全面关注新型食品业态安全问题,开展了食品安全暗访活动,并特地增加了暗访线上食品安全的内容。

当年7月29日下午,12名黄浦区政协委员实地查看了肇周路、梦花街、寿宁路多家餐饮单位的卫生状况,包括数家网络订餐平台的外卖网点。据委员反映,部分被访餐饮单位主要存在如下问题:商家证照过期、工作人员不太讲究个人卫生、食用调料没有加盖摆放、操作间内人员进出频繁、消毒餐具没有

按规定摆放等。其中,最令委员印象深刻的,是网络订餐“线上线下大相径庭”:线上公布的照片里明厨亮灶、环境优雅;现场却是环境脏乱,店员赤膊上阵,一边收钱一边下厨,让人食欲大减。

之后,黄浦区市场监管局组织执法人员对“问题单位”进行整改,或依法取缔,或责令其停止经营行为。

暗访的委员梳理总结了一系列问题,他们的调研成果转化为集体提案、个人提案,聚焦新型食品业态安全问题建言献策,都得到了采纳和落实。

共享餐厅如何定责

进入2018年,更多新型食品业态,如共享餐厅、机器人咖啡店、无人便利店等,在黄浦区生根发芽,引起部分民主党派对于衍生的食品安全问题的关注。

当年6月,上海首家共享餐厅在打浦桥月光商场开业,农工党黄浦区委经过调研提出疑问:餐食制作、运输、摆盘、出品的整个过程,被分隔在不同的两个企业主体,运输中的食品质量如何保证?其安全主体责任如何确定?

在今年1月举行的黄浦区政协二届三次会议上,农工党黄浦区委递交提

案指出,新型食品业态都是“新”在各个食品供应环节,对传统的食品安全监管模式提出巨大挑战,政府应当主动作为,创新监管模式,保障食品安全。

将引入第三方评估

黄浦区市场监管局对提案认真办理并作答复。在对一件相关提案的答复中,该局介绍了推进新型食品业态监管的主要举措,根据企业的品种业态、规模大小、管控水平、质量状况、违法违规等情况,界定风险等级,根据不同风险等级实施分类监管,指导帮助企业落实好索证索票、信息追溯等源头防控措施,尽可能将食品安全隐患降到最低;针对诸如网络送餐等食品安全风险较高的业态,通过加强线上线下巡查、随机检查、重点环节抽检、实时监控等措施,实行过程严管、风险严控。

黄浦区市场监管局表示,鉴于不同新型食品业态的风险控制点不同,对食品安全控制的专业要求较高,计划引入第三方评估机构,对新型食品业态相关产品质量、标准,开展针对性的食品安全风险评估,为许可和监管提供依据。

通讯员 刘子焯 本报记者 江跃中

【网络安全宣传周】

如何找出针孔摄像头?

专家支招:最简单的办法用手机就可以做到

国庆假期快到了,有出游计划的小伙伴们是否担心投宿的酒店被安装了摄像头?针孔摄像头在暗处偷窥人们的隐私,让人胆战心惊,作为普通老百姓,该如何保护自己的隐私?昨天上午,记者在“网络安全嘉年华”活动现场采访了上海市信息安全行业协会专家张威。他表示,最简单的办法就是利用自己的手机来检查是否存在这一隐患。

哪些偷拍工具要小心?

在活动现场,张威首先向记者展示了3款“偷拍工具”,分别是微型空中监视机、偷拍神器和针孔摄像头。他表示,对于普通老百姓来说,最要小心的就是针孔摄像头了。

微型空中监视机

微型空中监视机成本很高,偷拍者在楼下遥控,可以飞七八米的高度;因为声音很轻,不易被发现,可以停在卫生间窗户外面拍摄;针对性强,如针对公司高管等。

偷拍神器

成本不高,体积较大,有一定的便捷性,方便使用后收回,比如吸在办公桌下方。

针孔摄像头

针孔摄像头,即超微型摄像机。它的拍摄孔径只有针孔一般大小,可以应用在保护人们的生命、财产和隐私上。例如:记者的暗访调查、公安的暗访取证等。但近年来,由于摄像科技的发展和设备价格的下降,针孔摄像头越来越成为不法分子偷拍的“利器”,给普通民众带来不小的威胁。

哪些场所容易被偷拍?

偷拍行为往往发生在客流量大的公共场所,这些地方易于隐蔽,如公共交通、超市、自动扶梯……一些具有一定私密性的公共场所更是偷拍者会下手的地方,如宾馆、公共浴室、公厕、试衣间……被偷拍的人也容易放松警惕。

偷拍摄像头藏在哪里?

针孔摄像头可以伪装成一些日常

生活用品的样子,如打火机、纸巾盒、沐浴液、插座、烟雾探测器等。张威表示,越是靠近电源的地方越需要检查。

床和浴室是酒店中两个易被不法分子选择拍摄点。张威向记者介绍了酒店房间中针孔可能隐藏的位置:床边小的物品、正对床的摆件、墙上的插座、墙上挂的画(黑的边框上可能会被挖个洞也不易发现)、卫生间的小物品等。

如何检查针孔摄像头?

张威提醒,在日常生活中要有警惕意识,犯罪分子的诉求是拍隐私行为。在酒店房间,要注意床和浴室这两个地方;在试衣间,要注意上角、天花板,看一看有什么奇怪的东西;在卫生间,要注意什么,如马桶吸里面可能会被放入摄像头。

张威还介绍,在酒店里,利用手机就可以检查针孔摄像头:关闭房间灯、拉上窗帘,让房间处于完全黑暗的状态,打开手机手电筒功能,绕房间转一圈照射可疑物品,或者打闪光灯拍照,如发现反光物,则可能是针孔摄像头,可仔细查看。除了用手机检查以外,还可以通过针孔探测器来检查。针孔探测器和手机相比,使用起来更方便,还能检查窃听器。 本报记者 屠瑜

新民随笔

何以为家

李一能

这几天在钢铁城包头市采访,受人之托去当地一家养老院探望一位上海老人。去时我心里就嘀咕:上海人都恋家,他怎么会独自在千里之外的内蒙古草原养老呢?细问之下,背后的故事令人动容。

老爷子今年80多岁,是一位军工专家,曾参加我国某重点型号武器装备的研制工作。

老爷子告诉我们,1940年家人带着他从浙江到上海,家就住在百乐门舞厅对面,1954年他去北京念大学,毕业后被分配到位于包头的军工单位。

当时的新中国百废待兴,打造独立自主的军工体系是重中之重。包括他在内的一代青年精英从全国各地汇聚于此,一心振兴国防,一干就是一辈子。

征途总不会一帆风顺,许多人离开了,但他一直坚持到了最后,扎根在重点项目研制岗位,兢兢业业埋头苦干,终于修成正果。那一年国庆阅兵,当这凝结了无数军工人心的新型装备通过天安门广场时,他接到了老同事打来的电话:“感谢你们的坚持,你们实现了我们未完成的梦想!”

退休之后的老爷子很少回上海,父母不在了,儿孙也都成家立业各奔天涯,去年老伴去世后,他就回到包头住进了养老院。“为什么是包头?”面对我的问题,老爷子认真地回答:“包头有我一生的荣耀,所以选择在这里终老。”

故乡究竟是哪里?老爷子说这个问题也困扰了他很久,浙江赐予了他生命,上海陪伴了他成长,北京见证了他的梦想,包头成就了他的光荣。但最终的答案是:“这并不重要,祖国需要我在哪里,故乡就在哪里,如今终于可以说了,我这辈子对得起向国家的承诺。”

“不要问我从哪里来,我的故乡在远方。”老人说他最喜欢的一首歌就是《橄榄树》。是啊,总有一群最优秀的人,为了大多数人的幸福,将远方视作家乡,何以为家?无问西东。

因为不喜欢高调,老爷子执意不让我透露他的姓名。在他看来,自己只是一个群体的缩影。他们以身许国,远赴他乡,最终乡音不改鬓毛衰,却把故乡留在了回不去的往昔。

新中国成立70周年即将来临,在举国欢腾之际也请记住他们,共和国真正的脊梁,一群把一生献给祖国的无名英雄。

雄风关爱男性健康

一号

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便——吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。

全国免费送货,货到付款 深圳全球泰米科技 广告

郑重 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何**承诺** 非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

上海专卖店地址:黄浦区武胜路479号(盈谷贸易有限公司 近威海路)

咨询订购热线: 021-36508932
18721363080 15000841587

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一八八纪念路680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蝶莲花二楼服务台对面雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。